IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

IlaT je xomBekcan meroyrao A;A;A3AsAs. Hewa cy By, Bo, B3, By cpenumra
crpanuna AiAs, AsAs, AsAy, A4As, penom. Osmaummo ca M u N cpenumra
nysxu BoBy m B1Bs. Onpenuru omuoc nyskuna aysku MN un A1 As.

IlaT je mosmHOM
P(z) = x2°%° — 2000299 4- 2000299 — - .. 4 200022 — 20002 + 2000.

Nszpauynaru P(1999).

Kosuko nma maposa (z,y) panuoHaJgHUX GpojeBa Taksux ma je 2z2 + 5y? = 17

Ilat je ckyn A. Meby merosuMm noackynoBuMa Ae(QUHUIIEMO PEIAIU]y ~:
X,2YCA X~Y &XNY =0.

Vcnuratn na nu je penanuja ~ pediieKCUBHA, CUMETPUYHA, AaHTUCUMETPUYHA
WV TPAH3UTUBHA.

Heka je M ymyrpamma taura napajgenxorpama ABCD. Ilokaszatu na je M A+
MB + MC + MD mame on obuma mapaJiejgorpama.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

Ilpyru pa3pem — A Kareropwuja

Pemurn jemnaumny:

8v/12 + 162 — 1622 + 4z — 422 = 33.

b
Hexka cy a,b,c € R OpojeBu 3a KOje BaKu %4—54—0 = 0. /lokazaTu na jegHAYMHA

ar? + bx + ¢ = 0 uma Gap jemno pememe y uatepsaiy (0,1).

Hera je ABC'D npaoyraonuk nospmusae S u M tauka yayrap mera. Jloka-
satu na je S < AM -CM + BM - DM.

Ila nu mocroje x,y,z,t € Q TakBu ma BaxKkuU

(z+yV2)? + (2 4+1tV2)2 =5+ 4V27

Ha magkmMuuemy ce cpeno 7 ydenumka. CBaku o1 HBUX TOBOPU HAJBUIIE IBA
jesura. lokazatm ma Mebhy muMa mocToje Tpu TAKO Oa CBa TPOjUIla TOBOPE
UCTUM Je3UKOM WM A& HUKOja IOBa O HUX HE I'OBOPE 3ajeTHUYKUM je3MKOM.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

Tpehu paspen — A kareropuja

Hera cy Oz,0y,Oz Ttpu moaympaBe y TPOCTOPY Ca 3aj€HUYKOM MOUYETHOM
raukoM O. Ako 3a 6uiao koju uzbop ravaka A, B, C pazmuuurtux ox O, pemom
ca nmoxynpasux Ox,Oy, Oz, Basku na je tpoyrao ABC omTpoyrau, T0Ka3aTu
na cy moJsiynpaBe MehycoOHO HOpMAaJIHE.

Pemntu vejemnaunny:

/57, 14+2+/3] sin x|
1< |cosa|V™ S C=r=r))

Heka je P mosmHOM dyerBpTOr cremeHa takaB ma je P(l) = P(—1) u P(2) =
P(—2). IHokasaru na je tama P : R — R mapua ¢ysrmuja, Tj. ma BaKkmn
P(z) = P(—z) 3a cBako = € R.

IlaTtm cy mo3uTtuBHU OpOjeBU T1,...,T, KOJU UMHE APUTMETUUKY NPOTPECU]y
ca pasauroMm d. Jlokazatu ma je

1 1 d d d
S= — 4+ - -4+ —4 4+ —
Tl Tn T1T2 T1x3 Lp—1Tn
d? d? ar—1! n
T1T2X3 Tn—2Tn—-1Tn T1X2 Ty T1
rae Cy y3eTd CBU MOTYNU TPOU3BOIU €JIEMEHATA X1, ..., Ly.

Ilat je tpoyrao ABC' ca crpamunama a > b > ¢ m npousBosbHa Taukra O
y yHyTpammocTu Tor Tpoyraa. Heka mpase AO, BO, CO ceky crpanuie
tpoyraa ABC' y taukama P, Q u R. Ilokasatu na je OP + O0Q + OR < a.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

YerBpTU pa3pen — A Kareropuja

Pemurn nvejennaunny:

ToB 108 con (L2221
1< |cos x|V H 8 coswi (Siaeo? s )

Peanan monuaoM P yeTBpTOr cTemeHa mMa ABOCTPYKY HyJay T = 1, a MOJIUHOM
Q(x) = P(x) + 1 uma msocrpyry Hyny ¢ = —1. Onpenuru nonunom P ako je

Q(0) = -2

3a cBaku mpupomgaH 6poj k mocroju mpupoman 6poj n Takas ma je n - 28 + 17
notnyH kBanpat. Jlokaszaru.

Ha npasoj je mzabpano 1001 pasauuntux tavaka Aj, Ao, ..., Ajg01- Hexka je
M ckyn cpemmmra cBux myxm A;A;, 1 < i < j < 1001. Kommko majMmame
Tavyaka MO:ke na Oyxe y ckymy M7

Ilar je tpoyrao ABC' ca crpamunama a > b > ¢ m unpousBossbHa Taukra O
y yHyTpammocTu Ttor Tpoyraa. Heka mpaBe AO, BO, CO ceky crpanuue
tpoyraa ABC' y taukama P, Q u R. Ilokasatu na je OP + O0Q + OR < a.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

IIpBu pa3pen — b kareropuja

Axko je n nmpuponan 6poj Behu on 2, morasaru ma je 6poj

nl2 — 128n% + 4096
(n3 —4n? 4 8n — 8)2

IOTIIYH KBaJpaT IPUPOITHOr Opoja.

Ilat je mosmHOM
P(z) = x2°°° — 2000299 4- 2000299 — - .. 4+ 200022 — 20002 + 2000.

Nspauynaru P(1999).

Heka cy tauke K u L penom cpemumra crpanuna CD u AD kBagpara ABCD,
a S mpeceuna Tauka nyxu BK u CL.

(a) Ilokazatu ma je yerBopoyrao ABSL tetusan.
(6) Iloraaru ma je Tpoyrao ASB jenHakOKpak.

Ilar je ckyn A. Meby meroBuMm moackymoBuMa Ae(QUHUIIEMO PETAIU)Y ~:
X, YCA X~Y & XnNnY =0.

Vcnuratu na nau je penamnuja ~ pedJieKCUBHA, CUMETPUYHA, AaHTUCUMETPUYHA
UM TPAH3UTUBHA.

Hahu cBe mpocTe 6pojese p Takse ma cy u 6pojesu 4p? + 1 u 6p® + 1 mpocTu.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

Ilpyru paspen — B kareropuja

3

Ha mu jemmaumsaa m® — nd = 1999 mMa pemema y CKymy Heaux o0pojena’?

Hahwu musmMyM m MakcumyM (yHKIUT]je
y=—2°+3|z — 1] +2

HA MHTEpBANy [—2,2].

3a KOje BPEeIHOCTU PEaJHOr mapaMeTpa P CUCTEM HejeIHAUNHA

3z2 +pr —6

-9 <
22—z +1

<6

BasKM 34 CBe peaJiHe BPEIHOCTU T

x2+1_

2/

x2 —1.

Pemmmtu jemnauwnny:

Heka je AA; resxkumua ny:x tpoyraa ABC. Axo je X tauka mysxku BA; u t
mpaBa koja canp:xku X um mapasienHa je ca AAp, o3zHaummo ca Y u Z Tauke
npeceka npase t ca npasum AB u AC pemom. Ilokasatm ma 30up my:KuHA
ny:xu ZX n Y X me 3aBucu on m3zbopa tauke X.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IlpymrBo marematuuapa Cpouje

ORPYKHO TAKMUWUYEILE U3 MATEMATHWERE

20.02.1999.

Tpehu pazpen — B kareropuja

Pemurn nvejennaunny:

ToB 108 con (L2221
1< |cos x|V H 8 coswi (Siaeo? s )

Y mpaBy Kymy BucuHe h 1 U3BOAHUIIE S YIIMCAH je IPaB BaJbaKk TaKO 14 je MOBP-
IIMHA OMOTadYa BaJbKa jeqHAaKa MMOBPIIMHM OMOTada neja KyIle M3HaJ BaJbKa.
OpnpenuTu BUCUHY BaJbKa.

Heka cy 4 = aZ + by u U = ¥ + dy romuneapuum Bektopu u ad — bc # 0
(a,b,c,d € R). Ilokazatu na cy BeKTOpu T 1 i Takohe KOIMHEADHU.

Axo je sina+sin 8 = a u cosa + cos f = b, uzpasuru tg% +tg§ nmomohy a u
b.

Y 3aBUCHOCTU OJ peaJIHUX ImapameTrapa ¢ U b pemuTu cuctem:

r+ay+z = 3
r+2ay+z = 4
br+y+2z = 4

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



IpymTBo Mmatematuuapa Cpouje
OKPYKHO TAKMUYEIHLE 3 MATEMATURE

20.02.1999.

UYerBpTu pa3pen — b kareropuja

Pemurn nvejennaunny:

ToB 108 con (L2221
1< |cos x|V H 8 coswi (Siaeo? s )

Heka je kK > 1 u n napan npuponan 6poj. Pemmru Hejequaumny no x:

1 — (—k)"

1—|——]<} 10g3(£1§'2 — 2)

logs = — 2k loggz « + 3k logss © — - - - +n(—k)" ' loggn © >

Heka je P mosmuOM uyerBpTOr cremeHa takaB ma je P(l) = P(—1) u P(2) =
P(—2). IHokasaru na je tama P : R — R mapua ¢ysrumuja, Tj. ma BaKku
P(xz) = P(—xz) 3a cBako x € R.

Hahu cBe apurmeruwure mporpecuje ca pas3aumkoM d = 2 KOI KOJUX OITHOCU
Ssn 1 S, 30upa IpBUX Sn M OIPBUX N cabupaka He 3aBUCE O M.

Y coepy momynpedHmka 3cm ynucaHa je Kylla MakcuMaJsHe 3anpemune. Hahw
BUCUHY U IOJYIPEUYHUK OCHOBE KYIIE.

Bpewme 3a panx 180 munyTa.



